



扶輪發源地 芝加哥朝聖之旅

國際扶輪 3490 地區三重扶輪社
劉榮輝 Herbert 前社長

1994 年加入三重扶輪社已有 24 載，扶輪資歷大致具備，包括 2014-15 擔任三重扶輪社社長並於社長卸任前出版「扶輪與我」專書。在此專書序言我曾提到尚未完成到芝加哥扶輪社參訪，感受扶輪真諦。特利用此次赴美過年假期前往扶輪發源地芝加哥展開朝聖之旅。現就此次參訪情況分述如下：

一、參加接近百年歷史 Rotary Club of Evanston, Illinois 中午例會

該社創立於 1920 年，接近百年歷史男女混合社，目前社友有 50 餘人，由於該社例會係於 RI 總部大樓一樓會議室舉行，為實際了解在該社指導下扶輪社例會運作模式特安排參加此次例會，現就該社例會進行方式說明如下：

(一) Main Table 取消

這幾年我參加了三個美國扶輪社例會，例

會均沒有設置 Main Table 及司儀而是由社長一人主導全場。也因為如此每社社長都比社友早到例會會場，準備當天所有例會事宜，而為了要達到例會盡善盡美，我還發現每位社長當天例會都沒有用餐。這也印證扶輪社是否能正常運作，社長扮演重要角色。

(二) 資訊科技運用

由於資訊發達網路普及，該社運作也資訊化，我此次到該社例會事先是到該社網站註冊並刷卡繳付餐費，而當天例會流程都以投影於銀幕顯示，同時社刊也無紙化在網站呈現，真是便捷很多，此為值得我們學習的，因為我發現台灣很多扶輪社網站設置都不完備，哪能進入資訊科技化。

(三) 對於前社長的尊重

該社對於前社長除名牌和一般社友顏色不同外，另還設有前社長紀念銅牌木牌以表示對



於前社長的尊重。

(四) 名牌創意

一般扶輪社社友名牌係以背夾做為固定，而該社名牌係以磁鐵做固定頗有創意，值得學習引用。

(五) 社友友善熱忱

一個扶輪社是否健全和諧，社友是否友善熱忱非常重要。而該社每位社友都非常友善熱忱，從我進入例會會場到結束離開，每位都主動打招呼寒暄可以證明。

(六) 會場佈置

該社會場佈置也非常特別，桌椅採用分組座談方式配置頗為特別，值得採用。

二、扶輪總部 One Rotary Center 大樓導覽

此次能到總部參訪係由我女兒 Judy 及兒子 Kevin 的事先聯絡及安排，而導覽工作則由 RI 亞太扶輪社及地區支援協調人胡婷菜小姐擔任。現就導覽情況分述如下（以下內容部分錄自 RI 導覽卡）：

(一) RI 總部大樓購置

One Rotary Center 是扶輪 1987 年購入大樓。每天有 500 多名雇員，在這裏努力工作，支援扶輪社員行善天下。總部大樓共有 18 層。扶輪使用的是 11 樓、14 樓至 18 樓、1 樓和 3 樓的一部分及地下層。其他各層則出租，成為扶輪收入的來源。

(二) 大門口旗杆所掛旗幟意義

RI 總部大樓外面設有三個旗杆，左邊懸掛美國國旗，中間懸掛扶輪旗，右邊則懸掛當屆 RI 社長所屬國家國旗，若當屆社長是美國籍則懸掛其所屬州的州旗。是故 2014-15 由 PRIP Gary 擔任 RI 社長時中華民國國旗是一年飄揚於 RI 總部，實在是無比的榮耀。



(三) 一樓 711 室

這是格斯達威斯·羅爾 (Gustavus E. Loehr) 辦公室的複製，1905 年 2 月 23 日，施維斯特·席勒 (Silvester Schiele)、海勒姆·蕭瑞 (Hiram Shorey)，以及扶輪的創始人保羅·哈理斯，四人聚集在羅爾位於芝加哥市中心「聯合大樓」Unity Building 711 室的辦公室，召開了第一次的扶輪社會議。在 1980 年的芝加哥年會時，當地的扶輪社員租下了這間辦公室，以所購的仿古家具裝飾室內，重現 20 世紀初期的氣氛；其後，1989 年，在聯合大樓遭遇拆毀的命運之前，扶輪社員拆除了整個辦公室。1992 年，扶輪同意在總部大樓提供設置複製辦公室的空間，並在 1994 年舉行了落成典禮。事實上，這個複製辦公室裡的家具及裝璜，沒有一件是屬於最初的四位扶輪社員的。



(四) 保羅·哈理斯的塑像

保羅·哈理斯像是日本的東京京濱扶輪社社員盛岡公彥 (Kimihiko Morioka) 以玻璃纖維製成的。目前陳列的塑像是盛岡在 1993 年來到了扶輪總部親自捐贈的。當盛岡公彥製作此作

品時，他使用了父親盛岡勇夫 (Isao Morioka) 在 1930 年代中期為了塑造保羅·哈理斯的胸像所用的尺寸。當保羅·哈理斯在 1935 年訪日時受贈的胸像，是後來才運到美國的。



其實，盛岡勇夫塑造了兩座胸像，把一座留給自己。寄給保羅·哈理斯的那一座胸像則放置在美國佛蒙特州 Wallingford 的哈理斯的童年故居。盛岡公彥在 1989 年將另一座胸像贈給扶輪保存。

由上所述，可以看出日本扶輪社社友對扶輪的熱愛與支持，值得學習與效法。

(五) 根除小兒麻痺的展覽

RI 總部大樓一樓正門大廳是根除小兒麻痺的展覽區。



國際扶輪對抗小兒麻痺的活動始於 1979 年在菲律賓為 600 萬名兒童預防接種的多年計畫。扶輪在 1985 年發起根除小兒麻痺等疾病計畫，致力於自全球消除這個疾病的雄心活動。

在 1989 年，扶輪與夥伴機構推進全球根除小兒麻痺倡導活動 (Global Polio Eradication Initiative) 之際，在 125 個國家有超過 35 萬的小兒麻痺症病例。然而，今天，只剩阿富汗、奈及利亞和巴基斯坦三個國家仍有小兒麻痺症，而且，病毒仍在的地理範圍日漸縮小。

扶輪及其他的 Global Polio Eradication Initiative 組織，都為了要實現沒有小兒麻痺的世界而盡心盡力。執行義工服務，捐獻資金，進行籌款活動或者倡導對抗小兒麻痺活動的扶

輪社員和朋友，都是在徹底消除小兒麻痺的活動上萬不可缺的重要人士。

(六) 十七樓阿奇·柯藍夫會廊 (Arch Klumph Society Gallery)

扶輪在 2004 年設立阿奇·柯藍夫會來表彰捐獻美金 25 萬元或以上給扶輪基金會的人士。冠了 1916-17 年度扶輪社長阿奇·柯藍夫之名的協會，是為了記念他在 1917 年的扶輪年會提議設立「旨在行善天下」的捐獻基金的貢獻。

您可使用「視屏亭」觀看會員的相片，簡介及影音。會員的肖像則展示於該廊的玻璃牆，這些肖像的排列與捐獻者的國籍或捐獻日期無關。唯一的例外是在阿奇·柯藍夫會入會儀式期間及其後的短期間內，17 樓電梯對面的空間會備有入會者的肖像。

在此會廊深深感受到扶輪人的熱心公益、出錢出力及犧牲奉獻精神。據胡婷棻小姐稱到

目前為止捐獻 AKS 最多的國家是美國，台灣也位居前三位，至於台灣地區有此成績也要歸功於社友大愛無私奉獻。在此我要提出 3490 地區 PDG Ortho 其 2014-15 擔任總監時就和其夫人 Yann 極力推廣巨額捐獻和 AKS 成果豐碩，而到後來 IPDG Concrete 更



發揚光大 3490 地區社友當年捐獻 AKS 高達 12 位創了 RI 世界記錄。也難怪當年國際年會 RI 社長特別介紹 3490 地區及 IPDG Concrete。當我在 FB 的 RI 總部打卡 Po 出「2018/2/21 晚上入住 RI 總部附近 Holiday Inn 酒店，準備明天 RI 的參訪拜會行程」時，即刻接到 PDG Ortho 回覆：「希望參觀頂樓後有所感動，更支持 TRF。」及 IPDG Concrete 也回覆：「加入扶輪感動行列，支持扶輪基金。」由此更加證明兩位 AKS 會員扶輪領導人的熱心公益不落人後精神，令人欽佩。

(七) 十八樓社長辦公室、理事會會議室及大廳的西邊空間

社長辦公室

由扶輪社員選出的國際扶輪社長負責領導亦由扶輪社員選出的理事會。社長在上任之前有一年的社長當選人期間。這是社長當選人出席理事會，為任社長職進行準備的期間。選舉理事和 RI 社長的手續確保扶輪從全球多元的社員中選出最有資格而且經驗豐富的精英來領導扶輪組織。

國際扶輪社長在任期年度中，除了有部分的時間在 Evanston 度過之外，大半的時間都代表扶輪訪問世界各地，訪問期間的長短則因人而異。可在社長辦公室看到社長訪問各地時受贈的禮物和紀念品。

我也透過胡婷棻小姐請其轉交本人專著「扶輪與我」及三重扶輪社社旗給 RI 社長，並於 RI 社長簽名簿簽名領取 RI 社長旗一面，真是無上的光榮。

理事會會議室

這是國際扶輪理事會、扶輪基金會保管委員會及其他各委員會的開會場所。通常，理事會及保管委員會每年在這個會議室召開兩次會議。而其餘的會議則在國際講習會及國際年會的召開地舉行。

設在會議室左右兩邊的座位是供扶輪雇員的座位。職員在此執行會議並提供會議所需，支持會議順利進行。沿著會議室的北面牆壁

有 4 間口譯室，供同步口譯者為各種會議提供口譯。

大廳的西邊空間（面對旗台的左方）

這是展示扶輪歷史的場所，也是理事會、保管委員會及其他委員會的與會者，在開會期間交談或進行非正式集會的空間。

巨大的銅鐘是義大利的阿格濃扶輪社為了紀念 2005 年國際扶輪百週年紀念而贈送的。

置於窗前的「地圖鐘」能告訴您世界各地的時間，並以明暗顯示該地是白天或夜晚。

這座鐘是 665 地區（現為 6650 地區俄亥俄州）贈送的。

懸掛於北邊牆面的是國際扶輪理事會的團體照（最早的是 1910 年的）。

陳列在南邊的展示櫃裡的文書及資料來自扶輪的藏品倉庫。從這些文件，相片和文物，您能一瞥扶輪的歷史。為了保護文物藏品，這些展示品定期更換。

綜上所述，此次朝聖之旅非常成功圓滿，也了我參加扶輪的心願。

感謝我女兒 Judy 的安排及夫人林芳英女士、兒子 Kevin 的陪同，同時更要感謝 Rotary Club of Evanston, Illinois 社友的熱忱接待、RI 亞太扶輪社及地區支援協調人胡婷棻小姐詳實導覽，真是受益良多。最後謹以此次扶輪發源地芝加哥朝聖之旅記事分享給各位扶輪社友。謝謝！感恩！

